



揭牌仪式现场。 记者 王鹏 摄

国研经济研究院东海分院揭牌

本报智库研究员、国研经济研究院东海分院研究员 陈旭钦

清晏交辉，群贤毕至，共商宁波经济发展大计。25日上午，“十九大后的中国经济发展：新时代、新目标、新举措”报告会暨国研经济研究院东海分院揭牌仪式，在市行政会议中心举行。国务院发展研究中心党组成员、办公厅主任余斌和宁波市人大常委会主任余红艺为国研经济研究院东海分院揭牌。

来自国务院发展研究中心、国家发展和改革委员会、工业和信息化部等领导、专家和宁波各区县（市）委宣传部、市直有关单位、企业、高校负责人近200人参加了报告会。

智力先行，智库引路

党的十九大报告指出：加强中国特色新型智库建设。高度重视传播手段建设和创新，提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。“十三五”规划将“互联网+”上升至国家战略后，以大数据为基础的智库服务市场潜力巨大。智库作为国家软实力的重要组成部分，正成为媒体核心竞争力之一。

智力先行，智库引路。国务院发展研究中心担当着政府核心智囊的角色，紧紧围绕党中央、国务院的中心工作，服务国家发展大局，深入开展调查研究，提供了大量高质量的研究成果和政策建议，为中国经济社会发展做出巨大贡献。

立足宁波，贡献智慧

走进新时代，面对新战略，建设新智库。国研经济研究院是经国务院发展研究中心批准、依托国研中心、拥有一流专家智库资源的优势和媒体资源优势主办的高端智库，可为地方经济、社会、文化发展提供智力服务。宁波市素来重视与国研中心的合作，如今，国研经济研究院与宁波日报报业集团合作成立了国研经济研究院东海分院。

余斌说，中国发展进入新时代，面对新目标，智库应提出新方略、新思路。国研经济研究院东海分院立足宁波，借助国研中心和其他智库的力量，为东部沿海地区的经济社会发展贡献智慧，顺应当前经济发展形势，对充分调动国家高端智库力量、有效整合智库资源、广泛吸引智库人才具有重要意义，将为宁波经济发展注入新的动力。同时，将成为地方媒体与国家高端智库合作的先行点、示范点、创新点，对全国媒体智库建设有借鉴意义。

宁波市委常委、副市长刘长春在致辞中说，智库

建设对接实践，对经济社会发展具有重要的支撑作用。希望国研经济研究院东海分院立足宁波、面向浙江、辐射长三角，高点站位、着眼地方、服务全局，借助国研中心等智库的力量，就中国（宁波）“一带一路”建设综合试验区、“中国制造2025”示范区、国家保险创新综合试验区、国家跨境电商综合试验区等一系列试验区的建设，做好规划服务和专题研究等工作。并围绕宁波湾区经济建设、供给侧结构性改革、新经济新动能培育、城乡一体化发展、文化创意、社会治理创新等热点难点问题，开展调研，积极出谋划策，出版智库报告和内参，做好政府的参谋和助手，搭建好为国家及宁波市服务的战略合作平台。

刘长春表示，我们诚挚恳请国务院发展研究中心、国家发展和改革委员会、工业和信息化部等部门领导、专家，多来宁波调研、指导工作，为宁波经济可持续发展建言献策。宁波市委、市政府将全力支持国研经济研究院东海分院的建设和发展，创造良好的环境和条件。祝愿东海分院以宁波为新起点，在前进道路上不断取得丰硕的成果。

“媒体+智库”融合发展

媒体智库就是把传统新闻的生产方式，转变成以深度研究为核心抓手的资源平台，其重心在于转变产品理念，围绕资源聚合设计信息产品。媒体建设智库，本身具有影响力、人才、渠道和独立性的优势。“媒体+智库”融合发展模式，已成为当今传统媒体转型的路径选择之一。

国务院发展研究中心研究员、中国经济时报社党委书记王忠宏说，国研经济研究院和宁波日报报业集团合作成立国研经济研究院东海分院，一方是国家高端智库和国家级媒体，另一方是国内区域媒体龙头，双方强强联合，由资深媒体人、专家学者、企业家、政府官员等各领域精英组成，突出实用性、对策性的研究，并以约稿、访谈、连线、会客室等形式，就某些话题，让专家学者发表观点，放大智库传播效应。

与一般智库不同，国研经济研究院东海分院还将建设智库企业家联盟，形成一个“产学研”三位一体的决策咨询平台，提供管理咨询、制度设计、市场营销等服务，成为传播企业发展、创业创新、科技融合、市场开拓等核心环节信息的思想孵化器、决策参谋者、经验发掘机。

国研经济研究院东海分院将借东南商报“媒体+智库”融合发展的契机，为中国道路、中国案例、中国自信以及为宁波“名城名都”建设奉献智慧。

国研中心东海分院今后将成为东南商报转型为智库型媒体的主要载体和内容生产渠道。